

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ	3412
Ημερομ. Καταθέσεως	24.10.12



## ΕΡΩΤΗΣΗ

προς τους Υπουργούς

- Εθνικής Άμυνας κ. Παν. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟ
- Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρ. Δικαιωμάτων κ. Αντ. ΡΟΥΠΑΚΙΩΤΗ

**ΘΕΜΑ: "ΝΕΑ ΥΠΟΘΕΣΗ ΕΞΑΦΑΝΙΣΗΣ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΙΚΟΥ ΦΑΚΕΛΟΥ"**

Στις 10-8-12 ο υπουργός κ. Παναγιωτόπουλος απάντησε στη Βουλή σε σχετική Ερώτησή μου πως «έχει δοθεί σαφής εντολή ώστε για κάθε ανεξαιρέτως περίπτωση κατά την οποία παρουσιάζεται χρήση πλαστών δικαιολογητικών, είτε για υπόθεση απαλλαγών από την στράτευση είτε για οποιαδήποτε άλλη διαδικασία, αυτή να αποστέλλεται τάχιστα στη Δικαιοσύνη για ποινική αξιολόγηση».

Πρόσφατα όμως κοινολογήθηκαν καταγγελίες για φαινόμενα συγκάλυψης από το ΥΠΕΘΑ στρατολογικών υποθέσεων που αφορούν μάλιστα πολιτικά πρόσωπα. Η πλέον ακραία περίπτωση εξ αυτών είναι εκείνη του τέως Βουλευτή Κ. Αϊβαλιώτη, στρατολογική υπόθεση του οποίου είχε επίσης συγκαλυφθεί επί κυβέρνησης Ν.Δ κατά το χρονικό διάστημα 2007-2008.

Την περίοδο εκείνη, και αφού ξέσπασε σκάνδαλο μετά τις αποκαλύψεις των ΜΜΕ ότι το τότε μέλος του Κοινοβουλίου απέφυγε για χρόνια παράνομα την στράτευση, ο στρατολογικός φάκελος του συγκεκριμένου ατόμου αναζητήθηκε αλλά διαπιστώθηκε πως είχε εξαφανιστεί! Η επίσημη δικαιολογία που δόθηκε από την τότε πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΘΑ ήταν ότι ο φάκελος είχε «καταστραφεί» επί ΝΔ. Εξ αυτού δήθεν του λόγου όχι μόνο δεν του επιβλήθηκαν οι προβλεπόμενες κυρώσεις αλλά ο τότε Βουλευτής έκανε θητεία μόλις 45 ημερών



εκμεταλλεούμενος την εντολή του νεοδημοκράτη ΥΠΕΘΑ να μειωθεί η παραμονή του στο Στρατό στο ελάχιστο και τελικά να επιτραπεί η εξαγορά του μεγαλύτερου μέρους της θητείας από τον ενδιαφερόμενο!

Σήμερα, **πάλι με πολιτική ηγεσία ΝΔ στο ΥΠΕΘΑ**, παρατηρείται το ίδιο ακριβώς φαινόμενο. Μετά από σειρά πρόσφατων δημοσιευμάτων της εφημερίδας «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» (βλ. ενδεικτικά φύλλο στις 7-1-12) αποκαλύφθηκε πως τα έγγραφα του στρατολογικού φακέλου του τέως Βουλευτή Κ. Αϊβαλιώτη τα οποία είχαν δήθεν καταστραφεί **στην πραγματικότητα υπήρχαν και μάλιστα περιήλθαν εκ νέου στα χέρια των αρμόδιων αρχών** που τα είχαν «χάσει». Από τα έγγραφα αυτά, τα οποία δημοσιεύτηκαν και στο Διαδίκτυο (βλ. ενδεικτικά <http://www.koutipandoras.gr/?p=19242>), αποδεικνύεται όχι μόνο ότι ο Κ. Αϊβαλιώτης ενέπαιζε για χρόνια τις Αρχές επικαλούμενος ψευδώς την ιδιότητα του «υπαλλήλου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» αλλά και ότι **χρησιμοποίησε πλαστές βεβαιώσεις** με την υπογραφή του Γενικού Γραμματέα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου F. BARRETT προκειμένου να αποφύγει την στράτευση.

Αν και τα «εξαφανισμένα» αυτά έγγραφα ξαναβρέθηκαν στα χέρια των αρμοδίων του ΥΠΕΘΑ πριν από αρκετούς μήνες, κατά σύμπτωση **πάλι επί Υπουργίας στελέχους της ΝΔ** η ποινική πλέον αλλά και στρατολογική υπόθεση δεν προχώρησε για **2<sup>η</sup> φορά**, όχι όμως με υπαιτιότητα της υπηρεσίας όπως διαβεβαιώνουν αρμόδιες πηγές που μιλούν για *«εξαφάνιση του φακέλου στα ανώτατα επίπεδα»*.

Έτσι στις 6-9-12 εκδόθηκε **εισαγγελική παραγγελία να ανευρεθεί ο εκ νέου «εξαφανισμένος» φάκελος στο ΥΠΕΘΑ** που περιέχει όλα τα κρίσιμα έγγραφα της υπόθεσης του τέως Βουλευτή Κ. Αϊβαλιώτη. Παρά ταύτα σύμφωνα με αξιόπιστες πηγές **καμία σχετική ενέργεια δεν έγινε** και η τύχη του φακέλου του τέως Βουλευτή φέρεται να αγνοείται για μια ακόμη φορά από την ηγεσία του ΥΠΕΘΑ. Επειδή παρατηρείται η καθόλου συμπτωματική επανάληψη του **ίδιου** φαινομένου στο **ίδιο** Υπουργείο, όπου εμπλέκεται ο **ίδιος** ενδιαφερόμενος και πολιτική ηγεσία προερχόμενη πάντοτε από το **ίδιο** κόμμα, **ερωτάσθε:**



1. Θα στρατευθεί κανονικά ο τέως Βουλευτής Κ. Αϊβαλιώτης αφού σύμφωνα με τον νόμο στις ευνοϊκές διατάξεις δεν υπάγονται όσοι με τη χρήση πλαστών δικαιολογητικών προκάλεσαν την έκδοση παράνομων πράξεων προκειμένου να αποφύγουν την υποχρέωση στράτευσής τους; Αν ναι, σε ποια ΕΣΣΟ έχει κληθεί και πότε ακριβώς τον καλέσατε να επανακαταταγεί;
2. Αν δεν κλήθηκε ακόμη για επανακατάταξη, επιδιώκετε την απαλλαγή του για μια ακόμη φορά από την στοιχειώδη υποχρέωση που έχουν όλοι οι Έλληνες προς την Πατρίδα;
3. Ποιες σκοπιμότητες υποκρύπτει η νέα «εξαφάνιση» του φακέλου του τέως Βουλευτή στο ΥΠΕΘΑ; Ποιος από την ηγεσία έχει την ευθύνη για στρατολογικά θέματα;
4. Έχει διερευνήσει η Δικαιοσύνη το θέμα της νέας «εξαφάνισης» του φακέλου; Υπάρχει σε εξέλιξη διαδικασία απόδοσης ποινικών ευθυνών στους εμπλεκόμενους;
5. Έχει λάβει γνώση η αρμόδια Εισαγγελική Αρχή της νέας υπόθεσης του τέως Βουλευτή Κ. Αϊβαλιώτη; Ποιες ενέργειες έχουν γίνει για την παραπομπή στην Δικαιοσύνη του εμπλεκόμενου στη **χρήση πλαστών βεβαιώσεων** με σκοπό την αποφυγή της στράτευσης;

Αθήνα, 24.10.2012

Η Ερωτώσα Βουλευτής

**Μαρίνα Χρυσοβελώνη, Βουλευτής Μαγνησίας**